

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调 推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2月23日下午主持召开中央财经委员会第四次会议，研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题，研究有效降低全社会物流成本问题。习近平在会上发表重要讲话强调，加快产品更新换代是推动高质量发展的的重要举措，要鼓励引导新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。物流是实体经济的“筋络”，联接生产和消费、内贸和外贸，必须有效降低全社会物流成本，增强产业核心竞争力，提高经济运行效率。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报，听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡建设部、国家市场监督管理总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调，实行大规模设备更新和消费品以旧换新，将有力促进投资和消费，既利当前、更利长远。要打好政策组合拳，推动先进产能比重持续提升，高质量耐用消费品更多进入居民生活，废旧资源得到循环利用，国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导，坚持鼓励先进、淘汰落后，坚持标准引领、有序提升。

会议指出，要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造，鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新，推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收利用，加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新，要坚持中央财政和地方政府联动，统筹支持全链条各环节，更多惠及消费者。

会议强调，降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流降成本的出发点和落脚点是服务实体经济和人民群众，基本前提是保持制造业比重基本稳定，主要途径是调结构、促改革，有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构，强化“公转铁”、“公转水”，深化综合交通运输体系改革，形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道，打通堵点卡点，完善现代商贸流通体系，鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽，优化交通基础设施建设，优化重大生产力布局，大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

元宵节交通管制 市区59条公交线路调整11条停运

本报讯(记者 一丁)记者从西宁公交集团有限责任公司获悉，受到元宵节市区道路交通管制的影响，从2月24日17时30分开始，市区内59条公交线路临时调整运行线路、11条公交线路停运。

据悉，根据西宁市公安局交通警察支队发布的《2024年元宵节期间西宁市部分道路实行交通管制通告》，西宁地区将于2月24日17时30分起逐步进行交通管制，届时建国南路、长江路、西大街、南大街、北大街、五四大街、胜利路、黄河路、五四桥、西关桥、小桥大街、同盛路、普丰路等地区将会实行交通管制，受此影响市区内营运的1路、2路、3路、4路、6路、9路、10路、12路、13路、18路、20路、22路、24路、25路、26路、27路、29路、31路、32路、33路、35路、36路、37路、39路、41路、46路、47路、58路、59路、62路、63路、65路、66路、69路、70路、71路、72路、80路、82路、83路、84路、85路、86路、102路、103路、104路、105路、106路、107路、108路、301路、302路、303路、304路、9001路、K1路、K3路、K4路、T2路等59条公交线路将临时调整运行线路(具体调整线路可关注西宁晚报官方微信)。

此外，5路、7路、15路、14路、17路、19路、21路、23路、40路、54路、免费换乘线路等11条公交线路将在元宵节交通管制期间停止运营。

全市走在前作表率“互比互学”交流点评会召开

王卫东主持并讲话

本报讯(记者 施翔)2月23日上午，省委常委、市委书记王卫东主持召开全市走在前作表率“互比互学”交流点评会，盘点工作成绩，查找短板不足，进一步理清思路、明确重点、量化要求。他强调，要深入学习贯彻省委陈刚书记关于继续走在前作表率“四个抓落实”工作要求，全面落实省委十四届五次全会和市委十五届八次全会各项部署，全面践行“干部要干、思路要清、律已要严”要求，牢牢把握走在前作表率主题主线和根本要求不动摇，在具体化机制化落实中推动走在前作表率取得更多实绩实效。市委副书记、市长石建平，市委副书记汪山泉，市委常委、副市长南海晏分别作点评。市人大常委会党组书记、主任宋晨曦，市政协党组书记、主席发达出席会议。

王卫东指出，一年来，全市上下深入学习贯彻习近平总书记对青海工作重大要求和省委工作部署，以走在前作表率为牵引，围绕抓住重点、突出特点、攻克难点、形成亮点，坚持系统谋划、高位推动，坚持攻坚克难、狠抓落实，实现了思想认识、精神状态、工作作风的“三个转变”，实现了扛牢责

任的意识越来越强、干事创业的氛围越来越浓、攻坚克难的精气神越来越足、发展思路越来越清晰“四个突出变化”，实现了发展质量、补短板解难题守底线、治理效能、夯实基层基础、群众幸福满意度“五个较大提升”，各项工作迈出坚实步伐，取得实质进展。充分证明，走在前作表率是贯彻习近平总书记对青海工作重大要求的具体路径，是指导我们抓工作的科学方法，只要我们牢牢把握这个总抓手，西宁各项工作就能不断取得新进展新成效。

王卫东强调，要保持定力，在久久为功上下功夫。坚定方向、力度不减，深耕细作，不搞大呼隆、不急功近利，不沾沾自喜，在知难克难、真抓实干中一步一个脚印把省委要求落到实处。要保持干劲，在狠抓落实上下功夫。深入抓落实、不能表面化，有力抓落实、不能一般化，具体抓落实、不能概念化，有效抓落实、不能程式化。要保持决心，在务实求实上下功夫。坚持以效为先、以上率下、攻坚克难，务实功、求实效，力戒形式主义、官僚主义。要保持力度，在主动求进上下功夫。在主动

融入大局、服务大局中打开思路，在拉高标杆、同题共答中提高站位，在立足既定方向、基础短板、服务全局中找到更多进的点，更好支撑全市走在前作表率。要保持清醒，在夯实基础上下功夫。保持政治定力，不为困难所惧，不被干扰所动，不计一时得失，不计个人得失，坚决扛牢责任，牢牢把握夯实基层基础、强化思想作风两个关键，守牢底线、补齐短板、解好难题，立足根本长远，力求常态长效。

会上，各县(区)委，市纪委监委，市民政局、市自然资源规划局、市商务局，东川工业园区、南川工业园区主要负责同志汇报了2023年走在前作表率重点工作完成情况和2024年计划；对各县区提出的具体问题，相关部门主要负责同志作了一对一的回应。

市委常委，市政府副市长，市法院院长、市检察院检察长，经济技术开发区管委会负责同志；市政府秘书长、市委有关副秘书长，各县区党委政府主要负责同志，市委各部委、市直机关单位、各人民团体、市属国有企业、经济技术开发区各园区管委会主要负责同志参加会议。

各市州齐聚西宁共推绿色有机农畜产品输出地建设

本报讯(记者 樊娅楠)如何更好打造绿色有机农畜产品输出地，更好发挥绿色有机农畜产品输出地中心城市作用，不断擦亮优质“青”货招牌?2月23日，我市召开打造绿色有机农畜产品输出地中心城市市州联动工作会议。会议围绕全面落实省委部署要求，交流互鉴、共促发展，合力助推全省绿色有机农畜产品输出地建设。会议邀请省内7个市州农业农村部门负责同志参加。西宁市人民政府副市长肖向东参加会议并发言。

会上，各市州分别就打造绿色有机农畜产品输出地好经验好做法进行交流座谈，重点围绕西宁打造精深加工、集散交易、质量标准、科技创新四个功能中心，建立市州协同联动机制，上下游产业衔接延伸、农产品外向扩输渠道，推动企业投资、资本参与产销全环节等方面进行了深入探讨。

“西宁市及其他市州要将不同区域优势整合好、发挥好，助力高质量打造绿色有机农畜产品输出地。”我市相关负责人表示。下一步，西宁市将紧紧围绕绿色有机

农畜产品输出地中心城市建设主线，建强用好四个功能中心和若干单品中心，进一步理清思路、拓展合作，推动建立市州联动机制，加快建设综保区内外贸一体一站式游购推介集散交易中心，整合延展各类宣传载体、网络渠道和电商平台，打造新媒体官方旗舰店，充分发挥好中心城市服务保障全省的首位作用，把更多绿色有机农畜产品宣传出去、推介出去、销售出去。

会后，与会人员分别前往青藏高原农副产品集散中心、西宁市综保区等地进行观摩。

看西宁龙门，感受城市之变

本报讯(记者 王琼)这两天的西宁格外热闹!春节喜庆的气氛还未散去，元宵节的欢乐氛围又接踵而至。夜幕降临，华灯初上，西户外流光溢彩，火树银花，格外喜庆!红灯笼、中国结、景观小品……红红火火的幸福西宁惹人爱。

“正月十五过龙门，吉祥幸福一整年”。还记得小时候过元宵节的快乐吗?过龙门、看花灯、猜灯谜……多彩的龙门灯点亮了西宁的夜，人们幸福的笑容在灯光的映衬下显得格外美。

甲辰年的正月十五，依然是过龙门、看花灯、耍社火、逛庙会……时间变了，年俗没有变，西宁的龙门也没有变。“西宁龙门”正在用时间轴串起每个节点的幸福。

“龙门情结”源于对美好生活的期盼

龙是中华民族图腾，龙门彩灯，也称为“龙门”，是一种传统的装饰物，通常在节日、庆典等场合使用。每年当西宁各区的龙门搭起来的时候，就意味着春节要来了，西人对龙门都有一种情结，那是对美好生活的期盼。

“每年正月十五，我都会专门去龙门下走一走，摸一摸龙门，沾一沾喜庆，新的一年就会万事顺利，心想事成。”市民刘先生开心地说道。

“向全市人民拜年”“恭祝全市人民新春快乐”……龙门上的话语不仅仅是一种

装饰，更是一种美好的祝愿，表达着对全市人民的祝福，饱含深情的祝福让每个人都能在城市的发展中感受到温暖与力量。

“西宁精神”是西宁发展的精神内核

“新中国成立前，西宁就有搭龙门习俗，那时候，人们生活条件困苦，搭出的龙门也非常简陋。”我省地方史专家靳育德在谈起“西宁龙门”时这样讲道，他说，时代变了，但是人们搭建龙门的初衷没有变，那就是对美好生活的向往。

如今，西宁城市骨架不断延伸，城市长高了，城市变大了，西宁每年春节的龙门也发展成为各区各具特色的秀场，这些龙门背后藏着城市发展的精神内核。

为什么这样讲?靳育德表示，在搭建龙门的过程中，需要不断地探索、尝试和创新，以求达到最佳的效果，这需要创新精神;在打造龙门的过程中，需要付出大量的努力和奋斗，不断追求更高的目标和更好的效果，这需要奋斗精神;在搭建龙门的过程中，需要各部门团结一心、协作共进，共同面对各种挑战和困难，这里需要团结精神;在制作龙门的过程中，需要勇于担当、敢于负责，为事业的发展贡献自己的力量，这是担当精神;在建造龙门的过程中，需要无私奉献、甘于付出，这又是奉献精神。所以搭建龙门并不是一件简单的事情。

由小到大再到美，如今西宁市发展

就是一代又一代人奋斗努力的结果，西宁需要“龙门精神”。

“西宁龙门”让群众感受到文化魅力

“西宁的龙门为春节和元宵节营造了欢乐、祥和的氛围，也展现了西宁市的文化底蕴和城市内涵，这些龙门的设计和搭建，不仅是为了庆祝节日，更是为了传承和弘扬中华民族的优秀传统文化。”今年专程到西宁过年的外地人王录先生闲暇之余就会开着车去拍西市的龙门，在欣赏完所有的龙门之后，他由衷地感慨道。

白天是景，夜里是灯。“西宁龙门”到底蕴藏了哪些文化内涵呢?“金龙昂首换春归，东城阔步谱新篇”，这是城东区的龙门主题，灯组长56米，寓意56个民族团结一心，携手谱新篇;城中区的龙门将龙元素和福元素融入设计当中，寓意着龙腾盛世，龙吟福地;城西区的“福暖四季”龙门，以正红、正黄为主色调，传统龙、葫芦、祥云等元素一应俱全，寓意着福祿安康、吉祥幸福;城北区的迎春龙门宽41.8米，高19.3米，寓意蒸蒸日上节节高。一座座龙门彩灯，一幅幅生动有趣的夜景图，充满了浓浓的中国韵味。

